



## 路面积雪 日57辆车相撞

据日本广播协会27日报道,日本群马县26日晚发生多车相撞事故并引发大火,造成1人死亡、26人受伤。

报道说,当地时间26日晚7时30分左右,警方接到报警称群马县关越公路上有2辆卡车相撞,并引发多车相撞,共涉及57辆车,其中十多辆车起火。7个多小时后大火被扑灭,一名77岁女性在事故中身亡,另有26人受伤,其中5人伤势较重。

事故发生时,当地发布了大雪警报,路面有积雪。警方怀疑路面湿滑是事故主要原因。

据新华社电

## 冬季风暴 美数千航班受影响

受美国东北部26日大雪天气影响,当天近1500架次航班被取消,近6000架次航班延误。眼下正值欧美圣诞新年假期出行高峰,航空运营商面临考验。

截至美东时间26日17时,纽约约翰·肯尼迪国际机场超过370架次航班取消,位于新泽西州的纽瓦克自由国际机场超过240架次航班取消,费城国际机场逾140架次航班取消。

美国国家气象局说,纽约市、新泽西州和长岛的冬季风暴预警26日下午起生效,积雪可能超过20厘米。

据新华社电

## 突现迹象 意火山或再喷发

位于意大利西西里岛东岸的埃特纳火山26日再现喷发迹象,其东北部火山口喷出炽热物质和少量火山灰。

据德新社报道,火山灰云随风向东北方向飘散,少量火山灰沉降在海滨城市陶尔米纳和皮亚诺普罗文扎纳景区。当地民防部门临时提升警戒级别,提醒有较大可能出现熔岩喷泉。

埃特纳火山海拔3300多米,是欧洲海拔最高、活动最频繁的活火山。今年6月两度剧烈喷发,一度喷出高约6000米的火山灰柱。

据新华社电

## 泽连斯基携新版“和平计划”赴会

## 特朗普:未经我批准,“你一无所有”

美国总统特朗普26日说,他认为同乌克兰总统泽连斯基定于28日的会晤将会顺利进行,但“未经我批准,泽连斯基一无所有”。

特朗普26日接受美国《政治报》采访时说,他认为他同泽连斯基的会晤将会顺利进行。特朗普同时表示,只要他想,他将“很快”会与俄罗斯总统普京通话。

对于泽连斯基提出的最新提议,特朗普说,“未经我批准,泽连斯基一无所有”,得看看泽连斯基“到底拿出了什么”。

《政治报》对此评论说,特朗普将自己当作俄乌和平协议的“最终仲裁者”,并认为这表明“乌克兰的命运很大程度上取决于能否说服特朗普相信乌克兰已经做出足够的让步”。

据乌克兰国际文传电讯社报道,泽连斯基26日向媒体表示,在乌美领导人会晤中,包括领土问题等“任何有疑问和分歧的问题,都会被提出来”。

泽连斯基说,结束俄乌冲突的新版20点“和平计划”相关文

件目前已完成90%,而对乌安全保障涉及多份文件,“希望有机会讨论所有问题”。此外,经济领域相关协议也有进展。他强调,有必要与特朗普举行会晤以尽可能敲定所有协议。

泽连斯基说,乌克兰与美国的相关协议已基本就绪,是否签署取决于双方会晤形式,但新版20点“和平计划”需要由乌美俄欧四方共同签署,没有俄罗斯和欧洲的参与,这份文件将无法签署。

据新华社北京12月27日电  
记者 黄强 徐剑梅 李东旭 孙萍

## 告别胡佛大楼 迁入里根大厦

## FBI“搬家”省了数十亿美元

美国联邦调查局(FBI)局长卡什·帕特尔26日宣布,该机构将从位于首都华盛顿宾夕法尼亚大道的约翰·埃德加·胡佛大楼迁出。

帕特尔在社交媒体平台发文:“12月26日,胡佛大楼正式关闭。历经20多年的反复尝试未果,我们最终确定搬迁方案,永久关闭联邦调查局胡佛大楼总部,相关工作人员将迁入一个安全、现代化的办公场所。”帕特尔明确表示,待必要升级改造工程完工后,联邦调查局总部多数工作人员将迁入罗纳德·里根大厦办公。

里根大厦原为美国国际开发署办公场所。今年7月,该机构正式关闭。

帕特尔说,纳税人原本要为一座2035年才能落成启用的FBI新总部大楼承担近50亿美元开支。“我们废止这一方案,转而选定现成的里根大厦,以节省数十亿美元并即刻启动搬迁。大厦所需安全防护与基础设施升级工程已动工。”

胡佛大楼1974年启用,大楼部分墙体混凝土开裂,为防止路人被砸而加装防护网。多年来,一直有人指出大楼设施老化、墙体破败不堪,不再适合作为联邦调查局总部使用。联邦调查局就新总部选址投入精力、财力,却迟迟未能实施搬迁。

新华社微特稿 刘江

前所未有的生态互动上演  
美洲狮开始捕食企鹅

新华社布宜诺斯艾利斯12月26日电(记者张锋 王钟毅)企鹅本不属于美洲狮的常规食物,然而研究人员最近发表报告说,随着生态恢复,南美大陆沿海地区的美洲狮开始回归,并把当地数量众多、易于捕杀的麦哲伦企鹅作为新的食物来源。

在南美大陆最南端的巴塔哥尼亚地区,美洲狮曾因经常捕食沿海牧场的羊群而遭到人类捕杀,种群数量锐减;而通常筑巢于岛屿的企鹅,由于来自沿海捕食者的威胁减少,越来越多地在大陆海岸线上定居并形成大型群落。

一个国际研究团队发现,随着阿根廷2004年在巴塔哥尼亚地区建立蒙特莱昂国家公园和捕杀活动的减少,美洲狮逐渐回归当地,并将这里数量众多的麦哲伦企鹅作为新的食物来源。

研究还发现,美洲狮与企鹅的新互动对美洲狮产生了较大的影响:由于无需长途跋涉去寻找猎物,捕食企鹅的美洲狮彼此互动更频繁,领地更小,活动范围也更小,而此前美洲狮素来以孤独掠食者形象闻名;另一方面,调查显示2004年至2017年间当地企鹅群落一直保持稳定甚至略有增长。

研究人员说,这揭示了生态恢复如何能产生前所未有的生态互动,从而改变捕食者与被捕食者的动态。相关论文已于近日发表在英国《皇家学会生物学分会学报》上。

## 泰柬发表声明:27日12时起实施停火

新华社泰国尖竹汶/金边12月27日电(记者夏康静 吴长伟)泰国和柬埔寨边界总委员会第三次会议27日在泰国尖竹汶府边境口岸举行。会议发表联合声明承诺,双方从当天12时起实施停火。

新华社记者在现场看到,当地时间10时19分许(北京时间11时19分许),泰国国防部长纳塔蓬与柬埔寨副首相兼国防大臣迪西哈在声明上签字。签署完成后,柬方代表团通过跨境桥

回到柬方一侧。

纳塔蓬在会后举行的发布会上说,声明核心内容包括:双方自当天12时起实施停火,在边境地区维持现有兵力部署,不得进行任何调动或增兵,不得发动攻击或再次进行挑衅。泰方将对停火执行情况持续观察72小时,以确认停火切实落实、民众能够安全返回家园。泰方将依据国际惯例,在敌对状态结束后,释放全部18名被俘的柬埔寨士兵。

纳塔蓬说,本次泰柬边境冲突由柬方先开始,泰方出于自卫反击。本次停火联合声明签署的基础是,双方要正式、有诚意地宣布停火,停火要切实有效执行,要真诚地解决边境地雷问题。

柬埔寨国防部发布的声明说,如果停火持续72小时,泰国将遣返18名被俘的柬埔寨士兵。双方还同意将边界勘测和划界工作交由联合边界委员会尽快恢复,以符合两国为实现边界持久和平而达成的现有协议。



这是12月25日在哈萨克斯坦阿斯塔纳拍摄的新年装饰。

新华社发